

PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI GESTIONE DEL CENTRO DIURNO PSICHIATRICO CON MESSA A DISPOSIZIONE DEL RELATIVO IMMOBILE. Scadenza 09.05.2012

CHIARIMENTI n.2

(pubblicato sul sito internet www.aspbasilicata.it)

QUESITO n.1:

"In merito alla procedura di gara in oggetto si chiedono chiarimenti in merito a quanto previsto all'art.6 Requisiti Minimi del Capitolato speciale d'Appalto laddove viene richiesto alla ditta aggiudicataria "...di avvalersi, in via prioritaria, del personale già impegnato presso la struttura. Detto personale, al fine di garantire la continuità del servizio erogato, dovrà essere impegnato nella medesima struttura nella quale attualmente svolge la propria attività."

Secondo l'art. 1 - Oggetto della gara - del Capitolato Speciale d'Appalto forma oggetto dell'appalto la messa a disposizione da parte dell'impresa concorrente di un immobile da adibire a centro diurno come talaltro specificato al punto 2 dell' art. 15 - Progetto di sistemazione definitiva della struttura del disciplinare di gara, dove viene chiesto di specificare la planimetria, l'ubicazione territoriale della struttura, le relative certificazioni ed autorizzazioni, tutti dati che confermerebbero l'onere dell'impresa concorrente di avere la disponibilità di una struttura non ancora esistente.

Per guanto sopra esposto si chiede di specificare cosa si intende quando si parla di struttura nella quale il personale svolge attualmente la propria attività."

RISPOSTA:

La Ditta aggiudicataria dell'appalto assicurerà i servizi utilizzando, in via prioritaria, il personale già impegnato nella Struttura - Centro Diurno "La Mongolfiera" di Potenza che allo stato assicura gli interventi di tipo psico – socio – riabilitativi essendo ancora responsabile delle prestazioni in forza di aggiudicazione di precedente gara di appalto.

QUESITO n.2: "Riguardo alla eventuale struttura da fornire e più specificamente facendo riferimento alle attrezzature di cui la stessa dovrà essere dotata, si chiede di confermare quanto previsto nella griglia di attribuzione del punteggio dove per le Prestazioni rivolte alla struttura è previsto un punteggio massimo di 5 punti su 60"

RISPOSTA:

Si conferma che il punteggio massimo previsto al punto B.4 (prestazioni rivolte alla Struttura) della griglia di valutazione delle offerte è di 05/60.

QUESITO n.3: "L'art. 6 del Capitolato speciale d'appalto dispone che l'organico da impegnare nel centro diurno deve essere composto da personale qualificato composto da "n. 6 collaboratori professionali, tra cui un infermiere, tecnici della riabilitazione psichiatrica, educatori professionali, terapisti occupazionali, assistenti sociali". Si chiede di chiarire se oltre l'infermiere, -di cui è pure indicato il numero di unità richieste e pertanto si interpreta quale figura necessaria- si intende che gli altri collaboratori professionali, devono essere in possesso di una qualsiasi delle professionalità specificate, oppure se si intende che l'organico richiesto, debba essere composto obbligatoriamente con tutte le figure professionali elencate."

RISPOSTA:

L'art. 6 del Capitolato speciale d'appalto prevede che l'organico degli operatori impegnati dovrà essere formato da sei (6) Collaboratori professionali tra cui un infermiere e tecnici della riabilitazione psichiatrica, educatori professionali, terapisti occupazionali, assistenti sociali.

Per quanto attiene, pertanto, l'infermiere è fatto obbligo di garantire la presenza in numero di uno (1). I restanti Collaboratori professionali saranno scelti tra le figure richiamate assicurando, possibilmente, la pluralità delle presenze.



QUESITO n.3: "L'art. 6 del CSA dispone, inoltre, che "la ditta aggiudicataria assicurerà i servizi con personale qualificato avvalendosi, in via prioritario, del personale già impegnato presso la struttura" e nel prosieguo che "E' fatto carico alla ditta aggiudicataria di assumere il personale attualmente addetto alla gestione del servizi". Atteso che non tutte le unità attualmente in organico rientrano tra le professionalità espressamente elencate nel capitolato speciale d'appalto, si chiede di chiarire come l'obbligo di assunzione del personale già impegnato presso la struttura, si concili con l'obbligo della dotazione organica richiesta.

RISPOSTA:

La ditta aggiudicataria, secondo quanto previsto dall'art. 6 del Capitolato speciale di appalto, assicurerà i servizi con personale qualificato avvalendosi, in via prioritaria, del personale già impegnato presso la struttura.

Nella ipotesi in cui tra il personale già impegnato si riscontrasse la presenza di operatori non rientranti tra quelli previsti al punto "Personale qualificato" non scatta l'obbligo, da parte della ditta aggiudicataria, della loro utilizzazione.

Saranno, pertanto, sostituiti con personale in possesso delle professionalità così come indicato sempre dall'art. 6.

QUESITO n.4:

"La griglia di valutazione delle offerte punto 8.4.2 prevede l'attribuzione del punteggio per l'esperienza comprovata nella riabilitazione psichiatrica. Si chiede di chiarire se detto punteggio si riferisce all'esperienza già maturata dai singoli operatori, ed in caso affermativo, considerato l'obbligo di assunzione del personale attualmente addetto alla gestione previsto dall'art. 6 del CSA, si chiede di esplicitare quali elementi saranno valutati per l'attribuzione di detto punteggio.

In caso di risposta negativa al quesito di cui al punto che precede, si chiede comunque di esplicitare quali elementi saranno valutati ai fini dell'attribuzione di detto punteggio"

RISPOSTA:

La griglia di Valutazione delle offerte prevede al punto B.4.2 l'assegnazione di un punteggio per l'esperienza comprovata nella riabilitazione psichiatrica per quanto attiene le prestazioni rivolte agli operatori.

Per esperienza comprovata nella riabilitazione psichiatrica, si intende conoscenza diretta ed acquisita da parte degli interessati in detto campo.

QUESITO n.5:

"L'art. 17 del Capitolato Speciale d'Appalto dispone che "La retta giornaliera sarà pagata in relazione al numero degli ospiti effettivamente presenti nella struttura", non prevedendo alcun riconoscimento economico in caso di assenza degli utenti. Considerato che, fatta eccezione per il pasto, gli altri costi di erogazione del servizio non variano in relazione al numero degli utenti presenti, la mancanza di previsione di un corrispettivo per le assenze, che già di per sé costituiscono un elemento non determinabile a priori, nemmeno in via presuntiva, aggrava eccessivamente il rischio di mancata copertura dei costi della prestazione. Anche su tale punto si chiedono delucidazioni."

RISPOSTA:

L'art. 17 del Capitolato speciale di appalto prevede in modo chiaro ed inequivocabile che la retta giornaliera è fissata a base d'asta ad € 55,00 pro – capite e che sarà pagata in relazione al numero degli ospiti effettivamente presenti nella struttura.



QUESITO n.6: "Si chiede se il servizio sia attualmente già in vigore e, in caso affermativo, si chiede il dettaglio delle risorse impiegate e le loro attuali condizioni contrattuali, in particolare:

- il C.C.N.L. attualmente applicato ai lavoratori e/o contratto integrativo provinciale di lavoro del settore delle coop. sociali;
- le mansioni e il livello di inquadramento contrattuale degli stessi;
- eventuali scatti di anzianità di servizio maturati;
- il numero degli operatori attualmente impiegati nel servizio;
- Orario contrattuale."

RISPOSTA:

Elenco Personale del Centro Diurno "LA Mongolfiera" di Potenza attualmente operante con i costi del lavoro secondo il CCNL delle cooperative sociali aggiornato all'ultimo accordo siglato lo scorso 16 dicembre 2011 tra Federsolidarietà, Confcooperative, Legacoop Sociali, Agci Solidarietà, le Organizzazioni Sindacali e la Direzione Generale delle Relazioni Industriali e dei Rapporti di Lavoro:

- 1) B.M. Qualifica: Coordinatore Livello E1 Costo lordo mensile: Euro 1.674,38 Totale costo annuo: Euro 34.021,44.
- 2) P.R. Qualifica: Educatore Livello D2 Costo lordo mensile: Euro 1.566,88. Totale costo annuo: Euro 31.837,15.
- 3) D.R. Qualifica: Educatore Livello D2 Costo lordo mensile: Euro 1.566,88. Totale costo annuo: Euro 31.837,15.
- 4) U.R. Qualifica: Educatore Livello D2 Costo lordo mensile: Euro 1.566,88. Totale costo annuo: Euro 31.847,15.
- 5) L.S. Qualifica: Maestro d'Arte Livello D1 Costo lordo mensile: Euro 1.481,26. Totale costo annuo: Euro 30.097,45.
- 6) L.C. Qualifica: OSS Livello C2 Costo lordo mensile: Euro 1.437,47. Totale costo annuo: Euro 29.207,68.
- 7) B.C. Qualifica: Inserviente Livello A1 Costo lordo mensile: Euro 1.213,14. Totale costo annuo: Euro 24.649,57.
- 8) P.R. Qualifica: Inserviente Livello A1 Costo lordo mensile: Euro 1.213,14. Totale costo annuo: Euro 24.649,57.

Si precisa che tale personale è in numero di otto (8) e che è tutt'ora in servizio con un monte ore settimanali di 38 ore.

QUESITO n.7: "L'art. 6 del Capitolato speciale cita: "La ditta assicurerà i servizi con personale qualificato avvalendosi, in via prioritaria, del personale già impegnato presso la struttura. Detto personale, al fine di garantire la continuità del servizio erogato, dovrà essere impegnato nella medesima struttura nella quale attualmente svolge la propria attività."

> Si chiede quale sia questa struttura e come vada interpretata tale frase, che sembra essere in contrasto con quanto richiesto dal capitolato (che richiede la messa a disposizione di una struttura parte dell'aggiudicatario).

RISPOSTA:

La struttura in questione è il Centro Diurno "La Mongolfiera" di Potenza che gestisce attualmente il servizio in forza di aggiudicazione di precedente gara di appalto.

Il personale di cui avvalersi, in via prioritaria, è quello in servizio presso detto Centro Diurno, elencato nella risposta al precedente Quesito n.6.



QUESITO n.8: "Si chiede di chiarire se all'interno dell'offerta tecnica debbano essere allegati i curriculum

operatori che costituiranno la dotazione organica proposta"

RISPOSTA: L'art. 6 del Capitolato speciale d'appalto prevede alla lettera "a" che l'aggiudicatario dovrà indicare

nel progetto la dotazione organica con cui effettuerà il servizio descrivendo le correlate ipotesi di turnazione del personale in riferimento al numero degli operatori e alle professionalità coinvolte. Non è fatto obbligo di allegare i curricula degli operatori che costituiranno la dotazione organica.

QUESITO n.9: "Si chiede di avere il dettaglio del personale e dei profili già impiegati attualmente sul servizio

comprensivo dei livelli, dell'attuale orario e monte orario settimanale e degli scatti di anzianità."

RISPOSTA: Si rinvia alla risposta al precedente Quesito n.6.

QUESITO n.10: "Si chiede dì confermare che il Coordinatore rientri tra le 8 risorse minimalì richieste per la

dotazione dell'organico impiegato."

RISPOSTA: Si conferma che il Coordinatore rientra tra le otto (8) risorse minimali richieste in particolare tra i sei

(6) Collaboratori professionali del personale qualificato.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
IL DIRIGENTE AMMINISTRATIVO
F.to Dott. Antonio Pennacchio